

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (5385)

Воскресенье, 18 марта 1951 года.

Год издания  
двацать второй

Цена 20 коп.

## Торжество советской науки и культуры

Сегодня в «Правде» публикуется постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства за 1950 год.

Присуждение Сталинских премий является новым ярким свидетельством крупных успехов передовой советской науки и культуры. Социалистический строй впервые в истории раскрепостили творческие силы народа и создал самые благоприятные условия для расцвета народных талантов, для плодотворной деятельности во всех сферах материальной и духовной жизни общества.

Вдохновляемые великими идеями партии Ленина—Сталина, советские ученые, изобретатели, деятели литературы и искусства неустанно двигают вперед передовую советскую науку, технику, культуру, вносят свой огромный вклад в дело коммунистического строительства.

Советские ученые успешно решают задачу, поставленную товарищем Сталиным, — догнать и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Труды советских ученых, инженеров и изобретателей, удостоенные Сталинских премий, содействуют дальнейшему прогрессу социалистической промышленности и сельского хозяйства.

Новаторы науки и техники в нашей стране окружены горячей любовью всего советского народа, постоянным вниманием и заботой большевистской партии, Советского правительства, вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Советские люди по праву гордятся тем, что наша Родина дала миру корифеев науки и техники, чьи открытия и изобретения по сей день служат основой научного и технического прогресса. Многие крупнейшие открытия нашего века являются естественным продолжением гениальных научных трудов выдающихся русских деятелей науки и техники.

Советские ученые, инженеры, изобретатели не только сохранили, но и примирили великие традиции прогрессивных деятелей отечественной науки и техники. За годы советской власти наша страна под руководством великой партии Ленина—Сталина превратилась в подлинную цитадель и рассадник передовой науки. Советская наука, неразрывно связана

совершенные высокопроизводительные машины, механизирующие труд на этих гигантских стройках, созданы коллективами советских специалистов, удостоенных премий. Советские инженеры, техники, изобретатели разработали и внедрили новые строительные материалы, более совершенные методы работы, которые являются ценным вкладом в дело успешного осуществления величественных строек коммунизма.

Современная передовая техника—это техника высоких и сверхвысоких скоростей, давлений, температур, техника, механизирующая и автоматизирующая процессы производства. Труды лауреатов Сталинских премий вносят много нового в дело дальнейшего развития техники. Советские ученые в тесном содружестве с новаторами сельского хозяйства проводят огромную работу, направленную на преобразование природы, оказывают большую помощь колхозному крестьянству в повышении урожайности наших полей и развитии общественного животноводства.

Среди лауреатов Сталинских премий наряду с широко известными учеными мы видим рабочих — стахановцев промышленности, передовиков социалистического сельского хозяйства. Это люди высокой культуры, способные умело совершенствовать технику производства в творческих использовать ее.

Расцвет социалистических наций, из экономики и культуры находит свое выражение в том, что Сталинских премий удостоены представители многих национальностей нашей великой Родины.

Присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области литературы и искусства—новое свидетельство расцвета социалистической по содержанию, национальной по форме советской культуры. Выдающиеся творческие достижения работников советской литературы и искусства—результат вдохновляющего руководства коммунистической партии, заботы товарища Сталина. Наша литература, кино, театр, музыка, живопись и другие виды искусства все более обогащаются произведениями, которые раскрывают в правдивых образах идеиный смысл событий и работы людей советской эпохи. Советское искусство проникает далеко за рубежи нашей страны, освещая дела и дни нашей Родины, ко-

## Трудящиеся Сталинска единодушно одобряют Законы, принятые Верховным Советом СССР

### Стахановским трудом крепить дело защиты мира

С огромным вниманием следил советский народ за работой второй сессии Верховного Совета СССР. Принятые сессией Законы восприняты советскими людьми с глубоким удовлетворением.

Глубокое чувство удовлетворения вызвало принятие Закона о защите мира. Факт принятия этого Закона является новым доказательством миролюбия советского народа, новым свидетельством решимости Советского Союза и впредь непоколебимо осуществлять политику предотвращения войны и сохранения мира.

Свои чувства и мысли по этому поводу трудящиеся нашей Родины высказывают на многолюдных митингах.

С большим подъемом прошли митинги во всех цехах завода имени Молотова. После ознакомления с текстом Закона о защите мира и с передовой статьей «Правды» на митингах выступило около 20 стахановцев, мастеров, инженеров, техников, служащих.

Единодушно одобряя историческое решение сессии Верховного Совета СССР о принятии Закона о защите мира, трудящиеся завода имени Молотова еще раз продемонстрировали свою преданность дальнейшему повышению производительности труда и выполнению производственной программы.

Стахановским трудом крепить дело защиты мира—таково патриотическое решение тружеников завода.

### Стахановская вахта мира

Сообщение о том, что вторая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о защите мира, нашло горячий отклик в сердцах горняков шахты «Байдаевка». Стахановцы, инженерно-технические работники и служащие шахты приняли самое активное участие в митингах, посвященных этому событию большой исторической важности.

На многолюдном митинге в раскомандировке шахты выступил партторг ЦК ВКП(б) на шахте т. Бехтенев, который

Присуждение Сталинских премий—большой праздник советской науки и культуры. Это вдохновляет советских ученых, работников промышленности и сельского хозяйства, деятелей литературы и искусства на творческий труд во славу Родины, во имя творчества коммунизма.

(«Правда»).

## По Советскому Союзу

### Шофер первого класса



Крымская область. Шофер первого класса Феодосийской автоколонны № 83 В. Л. Савкин на автомашине ЗИС-5, прошел без капитального ремонта 328 тысяч километров. Он внес много нового в правила по уходу и эксплуатации машины. Благодаря своевременному профилактическому ремонту т. Савкин значительно увеличил срок службы отдельных деталей мотора и ходовых частей, сэкономив на ремонте машины 80 тысяч рублей. Он обязался довести безремонтный пробег своей автомашины до 400 тысяч километров. Шофер В. Л. Савкин—депутат Феодосийского городского Совета депутатов трудящихся.

На снимке: шофер В. Л. Савкин. Фото Л. Яблонского. (Фотохроника ТАСС).

### Создатель шагающего экскаватора

КАЛАЧ-на-ДОНУ. От Сталинграда далеко на запад уходит в заснеженную степь гряда насыпи, изданы напоминающие античные гиппократии. Она обра-

ных деятелей отечественной науки и техники. За годы советской власти наша страна под руководством великой партии Ленина—Сталина превратилась в подлинную цитадель и рассадник передовой науки. Советская наука, неразрывно связанная с опытом, с практикой, верой и правдой служит своему народу, строящему коммунизм.

Публикуемое сегодня постановление Совета Министров СССР ярко отражает эту благородную черту передовой советской науки. Неустанное движение вперед, стремление в своих творческих исканиях итти по главным, решающим направлениям, смело прокладывая новые, не известные еще доселе пути, способность на основе кропотливых экспериментов заниматься до смелых обобщений, раскрывающих новые широкие горизонты, вот отличительные черты многих деятелей советской науки и техники, удостоенных ныне Сталинских премий.

Важное значение для дальнейшего развития науки, техники и всех отраслей народного хозяйства имеют работы ученых — лауреатов Сталинских премий в области физики, математики, технических наук, химии, геологии, биологии, сельскохозяйственных наук. Среди лауреатов мы видим также деятелей медицины, историко-филологических и философских наук.

Наш народ с огромным воодушевлением приступил к осуществлению грандиозных планов преобразования природы, строительства гигантских гидротехнических сооружений на Волге, Днепре, Дону и Аму-Дарье. Большую помощь стройкам коммунизма оказывает советская научная и техническая интеллигенция. Сталинских премий удостоены ученые и инженеры за разработку проектного задания Куйбышевской гидроэлектростанции на реке Волге.

В проектах Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Волго-Донского судоходного канала используются теоретические положения и методы расчета, разработанные советскими учеными. Новые,

гщаются произведениями, которые раскрывают в правдивых образах идеиный смысл событий и работы людей советской эпохи. Советское искусство проникает далеко за рубежи нашей страны, освещая дела и дни нашей Родины, которые капиталистическая печать стремится скрыть или извратить в глазах трудящихся.

Предводитель советской науки и культуры служат делу мирного творческого созида-ния, делу строительства коммунизма. В этом состоит замечательная черта нашей науки и культуры, проникнутых благородными идеями гуманизма, идеями борьбы за свободу и счастье народов. В то же время в странах капитала наука, техника, литература и искусство используются империалистическими поджигателями новой мировой войны. Миролюбивые народы мира не допускают войны, в борьбе за мир они добьются полной победы.

Выступивший на митинге почетный шахтер забойщик т. Шихалев заявил:

— Принятый Верховным Советом СССР Закон о защите мира, — сказал тов. Бехтенев, — это еще один крепкий удар по империалистическим поджигателям новой мировой войны. Миролюбивые народы мира не допускают войны, в борьбе за мир они добьются полной победы.

Бурный рост, подлинный расцвет науки и культуры в нашей стране — одна из важнейших показателей превосходства социалистического строя над капиталистическим строем, культура которого переживает глубочайший кризис, находится в состоянии гниения, маразма и распада.

Успехи нашей науки и культуры имеют огромное международное значение. Они демонстрируют перед всем миром великую творческую силу всепобеждающих идей марксизма-ленинизма. Достижения советской культуры являются замечательным примером для трудящихся стран народной демократии, вступивших на путь строительства социализма, создающих свою новую, передовую культуру.

Присуждение Сталинских премий — большой праздник советской науки и культуры. Это вдохновляет советских ученых, работников промышленности и сельского хозяйства, деятелей литературы и искусства на творческий труд во славу Родины, во имя торжества коммунизма.

Пожелаем всем деятелям науки, производства и культуры новых творческих успехов на их славном поприще службы народу!

(Передовая «Правды» за 16 марта).

## В Комиссии законодательных предложений Совета Союза

На днях под председательством тов. Покровского состоялось очередное пленарное заседание Комиссии законодательных предложений Совета Союза.

Комиссия обсудила проект Основ законодательства Союза ССР о браке и семье.

## В Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей

На днях под председательством тов. Каирова И. А. состоялось очередное пленарное заседание Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей.

Комиссия обсуждала проект Уголовно-

го Кодекса СССР и проект Основ законодательства Союза ССР о браке и семье.

Кроме того, был принят план работы Комиссии на 1951 год.

В работе Комиссии принял участие Председатель Совета Национальностей тов. Шахметов Ж.

На Кодексе СССР и проекте Основ законодательства Союза ССР о браке и семье.

Комиссия обсудила проект Уголовно-

го Кодекса СССР и проект Основ законодательства Союза ССР о браке и семье.

Кроме того, был принят план работы Комиссии на 1951 год.

В работе Комиссии принял участие Председатель Совета Национальностей тов. Шахметов Ж.

горячо поддержал старейший горняк — помощник начальника подземного транспорта тов. Молоков.

— Рабочие подземного транспорта, — сказал т. Молоков, — на своем митинге полностью одобрили принятие Закона о защите мира и поручили мне передать всем горнякам, что они становятся на стахановскую вахту мира. Транспортники обещают бесперебойно вывозить из забоев весь добытый уголь, повышать производительность труда и тем самым крепить могущество нашей Отчизны.

После выступления ряда других горняков принято решение о проведении на шахте стахановской вахты мира.

— Все трудящиеся нашей страны горячо одобряют принятие Закона о защите мира, ибо оно полностью подтверждает миролюбивую политику нашего государства. Но каждый из нас должен внести и свою долю в дело укрепления на-

мира.

Пусть добытый нами сверхплановый уголь, — заявили горняки «Байдаевки», — послужит делу укрепления нашей любимой Родины — оплота мира во всем мире.

рением одобрили Законы, принятые Верховным Советом СССР.

Выступившая на митинге бригадир малярного отделения т. Милованова сказала:

— Каждая советская женщина, каждая мать горячо одобрит историческое решение второй сессии Верховного Совета СССР о принятии Закона о защите мира. Дело защиты мира — это дело каждого трудящегося. Наша бригада, горячо одобряя принятие Закона о Государственном бюджете СССР на 1951 год и Закона о защите мира, обязалась стать на стахановскую вахту мира и выполнять норму не менее чем на 120 процентов. Я сама обязуюсь вырабатывать не менее 180 процентов нормы в смену. Пусть наша сверхплановая продукция послужит благородному делу защиты мира.

Предложение тов. Миловановой горячо поддержали выступившие на митинге т. Филатов, Вдовин и другие. Деревообделочники приняли решение стать на стахановскую вахту мира и добиваться досрочного завершения пла-на первого квартала.

## Шагающего экскаватора

КАЛАЧ-на-ДОНЕ. От Сталинграда далеко на запад уходит в заснеженную степь гряда насыпи, издали напоминающая зубчатую горную цепь. Она образована массой земли, уже вынутой на трассе Волго-Донского судоходного канала. Здесь днем и ночью работают мощные экскаваторы и другие землеройные механизмы.

Шагающий экскаватор «ЭШ-14/65» конструкции инженера Б. И. Сатовского выделяется среди других машин своими размерами и мощностью. В ковше экскаватора-гиганта свободно помещается автомашин «Победа». Стрела в 65 метров длиной может поднять ковш на высоту десятиэтажного дома. Чтобы зачерпнуть грунт, отнести его в сторону, высыпать и снова зачерпнуть землю, уходит всего одна минута. Ежесуточно экскаватор выбирает до 9 тысяч кубометров грунта. В каждой смене машину обслуживают всего 5 человек.

За конструкцию этого гигантского электрического шагающего экскаватора Б. И. Сатовский удостоен Сталинской премии первой степени. (ТАСС).

## Каждый ткач обслуживает 24 станка

НАРВА (Эстонская ССР). В цехе ткацких автоматов комбината «Бренгольмская мануфактура» каждый ткач перешел на обслуживание 24 станков. Разработаны специальные маршруты движения между станками. Это позволяет становочникам добиваться бесперебойной работы всего оборудования в течение смены, во время ликвидировать технические неполадки.

Сейчас по примеру работников передового цеха трудятся все ткачи комбината. С каждого станка ежедневно снимается почти в полтора раза больше ткани, чем в прошлом году.

(ТАСС).

## На первенство мира по шахматам

15 марта в Москве, в концертном зале имени Чайковского, состоялось торжественное открытие матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером Михаилом Ботвинником и гроссмейстером Давидом Бронштейном.

На открытии матча присутствовали президент Международной шахматной федерации (ФИДЕ) Ф. Рогард (Швеция), главный арбитр матча — международный мастер К. Опочинский (Чехословакия), помощник главного арбитра — гроссмейстер Г. Штальберг (Швеция), члены организационного комитета по проведению матча, гроссмейстеры и мастера спорта Советского Союза.

Во всю ширину сцены сверху опущено огромное бархатное полотнище. Оно мягко оттеняет волнистые складки знамен обрамляющих большой портретождества великого народного героя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сдержаные деловые голоса слышатся в зале театра. Сюда собрались лучшие представители славного коллектива кузнецких металлургов, удостоенные почетных наград — старший вальцовщик рельсобалочного цеха Георгий Иванович Баев, укладчик цеха блюминг Никанор Антонович Абрамов, сталевар мартеновского цеха Григорий Никитович Аверинин, машинист крана доменного цеха Никита Макарович Алексеенко, машинист роликопрессильной машины листопрокатного цеха Николай Владимирович Анохин, мастер доменного

горячего цеха блюминг Никанор Антонович Абрамов, сталевар мартеновского цеха Григорий Никитович Аверинин, машинист крана доменного цеха Никита Макарович Алексеенко, машинист роликопрессильной машины листопрокатного цеха Николай Владимирович Анохин, мастер доменного

горячего цеха блюминг Никанор Антонович Абрамов, сталевар мартеновского цеха Григорий Никитович Аверинин, машинист крана доменного цеха Никита Макарович Алексеенко, машинист роликопрессильной машины листопрокатного цеха Николай Владимирович Анохин, мастер доменного

А. КОРОТКОВ.



